

我们今天要弦歌在一堂

黄国威（经71）

我们，清华大学1987级、1992届本科生，今天要弦歌在一堂！

二十五年前的那个金秋，因为获赠了生命中最重要的一份礼物，我们的人生便由此不同——清华，我们来了！

带着黑土地的风尘，带着红树林的芳香，带着一丝难掩的羞怯，带着一些因无知而无畏的傻气，2300个半大的孩子，从祖国的大江南北、五湖四海来到首都北京，来到水清木华的清华园。

在这座令我们魂牵梦绕的园子里，我们像芬芳的桃李，尽情地绽放。那是一个朝气蓬勃的年代，空气清新，阳光灿烂；那是一个严谨勤奋的校园，白发先生，漂亮女生；那是一个承前启后的年级，经历风波，更见彩虹。

二十年前东方风来满眼春。在那个伤感的盛夏，我们带着清华颁发的猎枪和五年耕耘收获的干粮，挥一挥衣袖将母校作别成永远的精神家园。

带着师长的寄语，带着同学的留言，带着自强厚德的精神，带着追求完美、行胜于言的作风，我们像蒲公英的种子，飘洒到社会的千行百业、世界的海角天涯，去书写自己平凡亦传奇的人生。

在这个让我们化蛹成蝶的时代里，我们用坚忍的脊梁，砥砺中前行。作为单位成员，我们鞍前马后，为稻粱谋；作为一家之主，我们养老抚小，为和谐计；作为社会的一分子，我们身担肩负，心中从未敢忘记自己身上的清华血脉，即便未成栋梁，但我们依然可以自豪我们无愧于母校的栽培！

今天，我们回来了，我们要重聚在清华母亲的怀抱。我们要欢笑，我们要歌唱，我们要豪情满怀。我们庆幸生长在这个三千年未有之大时代，我们感恩受教于这个一百岁刚过的清华园，我们骄傲拥有着这么多一路同行、一生相携的好兄弟、好姐妹……，让我们重回初衷再出发，一起再继续为祖国、为自己健康工作生活50年！



黄国威，广西蒙山客家人，清华经管学院信息管理学士，北大政管学院公共管理硕士，独立理性知行学人。曾是清华校办教师、清华经管校友办主任，现为阳山书院执行校董、之巅智投总经理。

七绝两首

邓双城（焊71）

端午怀屈子咏汨罗江（新韵）

汨罗自古本无名，因共忠魂照汗青。
万水千江长有恨，当年不幸葬屈平。

悼马英九父亲马鹤凌（新韵）

一鹤西来寻梦回①，新亭泪堕紫山碑②。
金瓯补就团圆日，谁伴梁园明月归③？

注：①马氏始祖为赵国大将马服君赵奢。2005年，马鹤凌曾率海外马氏宗亲，诣河北邯郸紫山赵奢墓，祭拜先祖。②马鹤凌1949年渡海去台，大陆为其故土，故云“新亭泪堕”。③马鹤凌先生生前坚持一个中国原则、反对“台独”分裂活动，追求祖国和平统一。其2005年《立碑》诗有“中华一统安天下，千万儿孙誓力为”句。惜乎先生于2005年秋仙逝，不及见祖国统一大业告竟之日也。



邓双城，湖南常宁人，清华大学工学学士（1992）、硕士（1995），现任北京石油化工学院光机电装备技术北京市重点实验室特种机器人研究室主任，主要从事医学机器人、医学影像处理及光机电一体化技术等方面的研究。中国网络诗歌学会理事，中国诗人万里行组委会常务理事兼副秘书长。

短暂的瞬间 ——为毕业20年作

徐福生（燃7）

千山万水的阻隔
隔不断我们分离的空间
忙忙碌碌的生活
压不垮我们挺直的双肩
五彩缤纷的夜色
迷不乱我们不再年轻的双眼

无论是否相隔遥远
无论是否久未谋面
只要
一声亲切的召唤
就会回到你的身边
燃七班

我们共同的名字
清华园
一生不变的挂牵

回忆
在空气中弥漫

往事
如醇酒般甘甜
二十年
漫长的旅程
短暂的瞬间
二十年
让旧梦重温
让手足相连

来吧
亲爱的兄弟
让我们轻轻地相拥
忘记过去的沧桑
体味彼此的快乐和辛酸
愿我们再有更多个二十年
让关切的目光
美好的记忆
在永不老去的岁月里
感念永远

徐福生，吉林人，清华大学燃气轮机专业学士（1992），硕士（1995），曾任中广核工程有限公司投资控制处处长，现任台山核电合营有限公司工程控制经理。高级工程师，国家注册咨询工程师、监理工程师、造价工程师。



水调歌头 ——毕业二十年纪念

包伟（生医7）

年少多奇想，老大几沉浮。
有人去国万里，有人守神州。
或者儿女为乐，或者事业相助，
惊见鬓霜秋。
廿年重聚首，远道可来不（音
fou，阳平声，意同“否”）？

树欲静，风不止，
子方愁。亲恩难报，
回首当年苦生谋。
一个月几十元，一顿饭几毛钱，
历历在心头。
从此自珍重，得失莫苛求。



包伟，江苏无锡人，清华大学电机系生医工程学士(1992)理论电工硕士(1995)。曾任交大铭泰软件公司总工，现任许继电气总工兼软件平台部经理，主要从事面向智能电网及智能变电站相关智能设备软件平台研发。